



# 中华人民共和国外交部声明

8月2日,美国国会众议长佩洛西不顾中方强烈反对和严正交涉,窜访中国台湾地区,严重违反一个中国原则和中美三个联合公报规定,严重冲击中美关系政治基础,严重侵犯中国主权和领土完整,严重破坏台海和平稳定,向“台独”分裂势力发出严重错误信号。中方对此坚决反对,严厉谴责,已向美方提出严正交涉和强烈抗议。

世界上只有一个中国,台湾是中国领土不可分割的一部分,中华人民共和国政府是代表全中国的唯一合法政府。1971年联大第2758号决议对此予以明确。1949年中华人民共和国成立以来,181个国家在一个中国原则基础上同中国建立外交关系,一个中国原则是国际社会的普遍共识和国际关系基本准则。

## 全国人大常委会发言人就美国国会众议长佩洛西窜访中国台湾地区发表谈话

新华社北京8月2日电 8月2日,针对美国国会众议长佩洛西窜访中国台湾地区,全国人大常委会发言人代表全国人大常委会发表谈话。全文如下:

8月2日,美国国会众议长佩洛西不顾中方严正交涉和坚决反对,执意窜访中国台湾地区。此举严重违反一个中国原则和中美三个联合公报规定,严重损害中国主

1979年,美方在中美建交公报中明确承诺,“美利坚合众国承认中华人民共和国政府是中国的唯一合法政府。在此范围内,美国人民将同台湾人民保持文化、商务和其他非官方关系。”美国国会作为美国政府的组成部分,理应严格遵守美国政府的一个中国政策,不与中国台湾地区进行任何官方往来。中方历来反对美国国会议员窜访中国台湾地区,美国行政部门有责任予以阻止。佩洛西众议长是现任美国国会领导人,她以任何形式任何理由赴台活动,都是升级美台官方往来的重大政治挑衅,中方绝不接受,中国人民绝不答应。

台湾问题是中美关系中最重要、最核心、最敏感的问题。当前,台海局势面临新一轮紧张和严峻挑战,根本原因是台湾当局和美方

权和领土完整,严重冲击中美关系的政治基础,向“台独”分裂势力发出严重错误信号。中国全国人大对此坚决反对,予以强烈谴责。

世界上只有一个中国,台湾是中国领土不可分割的一部分,中华人民共和国政府是代表全中国的唯一合法政府。一个中国原则是中美建立外交关系的前提,也是

## 中共中央台湾工作办公室就佩洛西窜台发表声明

8月2日,美国国会众议长佩洛西窜访中国台湾地区。这是台美勾连的升级,性质十分恶劣,后果十分严重。这是对中国主权和领土完整的严重侵犯,是对一个中国原则和中美三个联合公报的严重违背,是对国际法和国际关系基本准则的严重践踏,是美国对中国作出严肃政治承诺的背信弃义,向“台独”势力发出严重错误信号。我们对此坚决反对,表示严厉谴责和强烈抗议。

世界上只有一个中国,台湾是中国一部分。一个中国原则是公认的国际关系准则和国际社会普遍共识。台湾问题是中国内政,不容任何外来干涉。一段时间来,美国政府在台

湾问题上屡屡采取错误言行,不断提升台美官方往来层级,加大台美军事勾连,不断售台武器,助台“以武拒统”。美国国会频频发表涉台错误言论,提出并审议通过多部涉台消极议案。美方的做法企图歪曲掏空一个中国原则,打“台湾牌”,“以台制华”,阻挠中国完全统一和中华民族复兴进程。美国现任政府不仅不改变上届政府犯下的严重错误,反而进一步拉拢盟友,拉帮结伙打“台湾牌”,在国际上大肆攻击联合国大会第2758号决议,散布“台湾地位未定”谬论,企图推动台湾问题国际化。

“台独”分裂是祖国统一的最大障碍,是民族复兴的严重隐患。民进党当局顽固坚持

## 全国政协外事委员会关于美国国会众议长佩洛西窜访中国台湾地区的声明

8月2日,美国国会众议长佩洛西不顾中方坚决反对,窜访中国台湾地区。此举严重违反一个中国原则和中美三个联合公报规定,严重违反国际关系基本准则,严重破坏中美关系政治基础,严重损害中美关系,是对中方的重大政治挑衅。中国全国政协对此坚决反对,强烈谴责。

世界上只有一个中国,台湾是中国领土不可分割的一部分,中华人民共和国政府是代表全中国的唯一合法政府。台湾问题是中国的内政。我们坚决反对一切分裂中国的阴谋和行径,坚决反对任何外部势力干涉中国和平统一进程,绝不容许任何国家以任何方式插手台湾问题。中国必须统一,也必然统

## 国防部新闻发言人吴谦就佩洛西窜访台湾发表谈话

新华社北京8月2日电 8月2日,美众议院议长佩洛西窜访中国台湾地区,中方对此强烈谴责,坚决反对。

但佩洛西明知故犯,恶意挑衅制造危机,严重违反一个中国原则和中美三个联合公报规定,严重冲击中美关系政治基础,严重破坏中美两国两军关系。美方此举向“台独”分

## 东部战区将在台岛周边开展一系列联合军事行动

新华社北京8月2日电 8月2日晚开始,中国人民解放军东部战区将在台岛周边开展一系列

联合军事行动,在台岛北部、西南、东南海空域进行联合海空演训,在台湾海峡进行远程火力

上接第一版 还让我们对企业可能遇到的风险有了科学评估。”某大型工程公司负责人感慨道。

2022年1月,河南省郑州市金水区人民法院与某公司签署《优化营商环境工作备忘录》。某公司为保证其全资子公司、分公司及时履行在金水区法院涉诉案件中的付款义务,事先向银行申请开具担保金额为两亿元的履约保函予法院。如当事人在金水区法院申请对某公司及其相关公司进行财产保全,法院向申请人出具财产保全案件权利登记证书,将申请保全的金额从履约保函额度内扣减并登记在册,保全申请人胜诉后,如某公司未能及时主动履行,金水区法院将依财产保全案件权利登记证书对保函中相应金额进行提兑,确保保全申请人的合法权益及时实现。

“在不违反法律法规情况下创新财产保全方式,由被保全人事先开具履约保函,既起到保障胜诉当事人合法权益的作用,又解决了企业账户被冻结、资金被占用的系列风险,

确保司法行为对企业日常生产经营的影响降至最低,促进了企业健康长效发展,释放了企业经济活力。”金水区法院院长闫明说。

如今,自觉服从服务发展大局,坚持“办好案件就是最好的服务”,努力在最短时间内为企业解纷,已成为全省法院的共识。河南高院在保证办案质量的前提下全面提升效率,严格规范审判流程管理,在全省法院全面推行随机分案、排期开庭、归口结案、节点管控机制,加强对超审限的信息化监管,实现办案全流程提速,审判效率明显提升。同时,大力推行繁简分流机制,全省法院简易程序适用率为87.95%。

**先行判决解决企业燃眉之急**

“法院依法先行判决,及时维护了企业的合法权益,解决了濒临破产的危机,切实把优化营商环境融入司法办案全过程。”黄淮学院建设工程公司负责人说。

黄淮学院建设工程公司诉某置业公司施工合同纠纷一案,河南高院对无争议的500万元履

约保证金先行判决,解决了施工企业燃眉之急。近年来,河南法院办理了一批在全国、全省有影响的涉企典型案例。其中,中天建设公司建设工程施工合同案入选最高人民法院指导性案例;同方威视专利侵权纠纷一案入选最高人民法院公报案例;河南省建设集团破产重整案被评为“全国十大营商环境典型案例”;另有17个案件入选最高法商事、知识产权、环境资源等条线典型案例。

为切实让企业在案件中感受到公平正义,河南高院统筹处理办案质量、数量、效率、效果的关系,确立以案件质量为重点的目标导向,建立以服判息诉率为核心的审判管理和绩效考核指标体系;加强案件评查,综合运用常规评查、重点评查、专项评查等手段,增强案件评查实效,以评查倒逼办案质量提升;强化案件释法说理,邀请企业旁听庭审,注重与涉诉企业和企业家的沟通解释,促进相互理解与信任,让企业切实感受和体验到司法的高效、公正与温度,赢就赢得堂堂正正,输也输得明明白白。涉企案件一审服判息诉率逐年持续提升。

中美关系的政治基础。美国在台湾问题上向中方作出过郑重承诺,但在行动中却不断提升美台实质关系和官方往来,纵容支持“台独”分裂势力,搞“以台制华”,严重损害台海和平稳定。中国政府和人民已经并将继续采取果断、有力措施,坚决维护自身主权、安全、发展利益。

台湾问题事关中国主权和领土完整,中

坚决捍卫国家主权和领土完整,由此产生的一切后果必须由美方和“台独”分裂势力负责。

中美作为两个大国,正确的相处之道只能是相互尊重、和平共处,避免对抗、合作共赢。台湾问题纯属中国内政,其他任何国家都无权做台湾问题的裁判员。中方严正敦促美方,停止打“台湾牌”搞“以台制华”,停止插手台湾事务干涉中国内政,停止以各种形式支持纵容“台独”分裂势力,停止在台湾问题上说一套,做一套,停止歪曲虚化掏空一个中国原则,以实际行动恪守一个中国原则和中美三个联合公报规定,切实将美国领导人作出的“四不一无意”承诺落到实处,不要在错误和危险的道路上越走越远。

新华社北京8月2日电

国没有任何妥协退让的余地。《反分裂国家法》对坚持一个中国原则,遏制“台独”分裂,反对外部势力干涉台湾问题等重大问题作出明确规定。中国政府和中国人民在台湾问题上的立场一以贯之,坚决维护中国国家主权和领土完整是14亿多中国人民的坚定意志。任何阻挠中国完全统一和民族伟大复兴的企图注定失败。

们的手中。美国反华势力和台湾民进党当局无论采取什么行径,都无法改变台湾是中国一部分的事实。佩洛西之流无论以什么方式“挺台遏华”,都无法阻挡中国统一的历史进程。

我们敦促美方看清台湾问题的历史经纬,认清两岸同属一个中国的事实和现状,以实际行动恪守一个中国原则,履行中美三个联合公报,不要在错误道路上越走越远。我们正告民进党当局,彻底放弃“台独”图谋,不要在“台独”的死路上一条道走到黑,否则,任何谋“独”行径都将在中国人民反“独”促统的强大力量下粉身碎骨。

新华社北京8月2日电

方恪守承诺,停止与中国台湾地区进行任何形式的官方往来,停止干涉中国内政,不向“台独”分裂势力发出任何错误信号,不要在危险的道路上越走越远,任何逆历史潮流而动,企图拿台湾问题做文章,危害中国国家主权和领土完整的错误行径注定不会得逞,必将自食其果。

新华社北京8月2日电

人民解放军高度戒备,将展开一系列针对性军事行动予以反制,坚决捍卫国家主权和领土完整,坚决挫败外部势力干涉和“台独”分裂图谋。

动重大升级采取的严正震慑,是对“台独”势力谋“独”行径的严重警告。

**持续优化法治化营商环境**

“种好梧桐树,引来金凤凰。只有良好的营商环境才能培育更多有竞争力的企业。”河南高院民二庭庭长王静说,全省法院把持续优化法治化营商环境作为服务企业发展的重点抓手,以开展“万人助万企”活动为契机,依法履职,助力企业更好发展。

河南高院发布中小投资者保护、支持民营企业发展等6批典型案例;全省法院干警共走访企业108万家(次),对数十万件涉企案件进行分析,编写《防范法律风险提示100条》,向中小微企业发放10余万册,引导企业和企业家增强法治意识,防范法律风险,依法诚信经营;郑州、新乡、洛阳、濮阳、平顶山等地法院开展了各种形式的送法进企业服务活动。全省法院及时协调解决民营企业反映的合法权益受到侵害等问题,依法审慎采取强制措施,坚持善意文明执行,最大限度降低对企业生产经营的不利影响,努力“办理一个案件盘活一个企业”;持续开展对超查封、乱查封等问题的专项治理。

## 外交部召见美国驻华大使就佩洛西窜访台湾提出严正交涉和强烈抗议

新华社北京8月2日电 8月2日深夜,中国外交部副部长谢锋奉命紧急召见美国驻华大使伯恩斯,代表中国政府就美国国会众议长佩洛西窜访中国台湾地区向美方提出严正交涉和强烈抗议。

谢锋表示,佩洛西冒天下之大不韪,蓄意挑衅玩火,严重违反一个中国原则和中美三个联合公报规定,严重冲击中美关系政治基础,严重侵犯中国主权和领土完整,严重破坏台海和平稳定,向“台独”分裂势力发出严重错误信号。性质极其恶劣,后果极其严重。中方绝不会坐视不管。

美国政府必须承担责任。一段时间以来,美方说一套做一套,不断歪曲、篡改、虚化、掏空一个中国原则,企图越红线、搞突破,不择手段打“台湾牌”,而且愈演愈烈,删除美国国务院网站“台湾是中国的一部分”等关键表述,将台湾纳入所谓“印太战略”,明目张胆提升美台关系,变本加厉推进对台军售,公然叫嚣助台提升“非对称战力”,为“台独”分裂活动撑腰打气。美国政府本应约束佩洛西恣意妄为,制止佩洛西倒行逆施,却放任纵容、沆瀣一气,加剧台海紧张局势,严重损害中美关系。

谢锋指出,美方必须为自己的错误

美国国会众议长佩洛西2日窜访中国台湾地区。多国人士对此严厉批评,指出此举严重侵犯中国主权和领土完整,严重破坏台海和平稳定,严重践踏国际法和国际关系基本准则。佩洛西此举在国际社会不得人心,也注定徒劳无果。

**中国主权和领土完整不容侵犯**

俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫谈及佩洛西窜访台湾时向媒体表示,俄罗斯在台湾问题上同中国保持团结一致。“我们尊重中国的主权和领土完整。我们认为,世界上任何国家都无权对此表示质疑,或采取任何煽动性或其他性质的行为。”

“美国对他国的主权和领土完整缺乏尊重,为了自身地缘政治利益而肆意行事。”叙利亚政治问题专家加桑·优素福评论说,中国必将予以有力反制,坚决维护国家主权和领土完整。

在巴基斯坦国际法专家哈桑·阿斯拉姆·沙德看来,美国企图将台湾打造成遏制中国的一个棋子,试探中国底线,挑战中国核心利益,本质上是妄图遏制中国的和平发展。

“美方在涉台问题上说一套做一套,无法取信于人。由佩洛西窜访产生的一切问责责任均在美方,一切后果均由美方承担。”沙德说。

埃及开罗美国大学政治学教授努哈·贝吉尔注意到,中方此前已向美方发出严正警告,她指出,美国应该明白,粗暴干涉中国内政,中国绝不会坐视不管。

“美国要停止对中国的挑衅,佩洛西不会给台湾带来任何好处。”土耳其前驻华外交官穆斯塔法·诺扬·罗拿说,中国采取反制措施,彰显反“独”促统决心,中国人民将更加团结一心。

**挑战一个中国原则徒劳无益**

《菲律宾星报》专栏作家李天荣指出,美方多次重申美国的一个中国政策不会改变,但一些政客就是企图挑战一个中国原则,突破政治底线,这表明美国一些人对政治承诺口是心非。

沙德指出,佩洛西到中国台湾地区活动的行径违背美方对华承诺,是严重的挑衅行为。“一个中国原则是国际社会普遍共识,台湾是中国的一部分,这是不会改变的事实。美方必须遵守中美三个联合公报,遵守一个中国原则。”

印度尼西亚智库亚洲创新研究中心主席班邦·苏尔约诺说:“美国官员‘访台’严重违反一个中国原则,严重破坏台海地区和平稳定。美方口头上坚持一个中国政策,行动上却要两面派粗暴干涉中国内政,应予强烈谴责。”

多国人士严正指出,挑战一个中国原则徒劳无益。“世界始终支持一个中国原则。”柬埔寨贝尔泰国际大学资深教授约瑟夫·马修斯说:“佩洛西到中国台湾地区活动是肆无忌惮、非法和徒劳的,损害了美国的国际信誉,严重违背一个中国原则。”

美国《全球策略信息》杂志社华盛顿分社社长威廉·琼斯指出,佩洛西窜访台湾是“愚蠢之举”,“无疑将给美国带来严重后果”。

津巴布韦泛非通讯社总编辑兰加里伊·肖克表示:“美国部分政客在涉及中方核心利益的台湾问题上向中国挑衅,必然遭到失败。”

**国际法和国际关系基本准则不容践踏**

西班牙共产党主席何塞·路易斯·森特利亚指出,佩洛西窜访台湾构成严重挑衅,“美国正走上一条不负责任的加剧对华紧张关系的道路”,严重破坏了国际法和国际关系基本准则。他说,西班牙共产党认为,此访不仅会影响中美关系,还将对整个世界产生负面影响。

塞尔维亚前资深外交官、贝尔格莱德平等世界论坛主席日瓦丁·约万诺维奇直言,佩洛西窜访台湾表明美方完全无视国际法准则,这种政策是危险的。

沙德指出,佩洛西窜访台湾违反了联合国宪章和国际法准则,中国有权作出反制。

李天荣表示,世界发展正面临很多不确定性,美国在台湾问题上搬弄是非、试图玩火,可能引发地区局势紧张,破坏地区稳定,阻碍复苏发展。

柬埔寨皇家科学院国际关系研究所所长金平则表示,佩洛西窜访台湾是对中国的挑衅,将损害中美关系,破坏地区及世界稳定局面。金平指出,美国应在保持全球产业链和供应链稳定、抗击疫情和经济复苏等方面与中国合作,而不是煽动地区和全球不稳定。

土耳其亚太研究中心主任塞尔丘克·乔拉克奥卢认为,佩洛西窜访台湾加剧了中美之间的紧张。“此访在世界最大的两个经济体之间引发了一场新的麻烦”,将给世界经济和全球供应链带来严重后果。

几内亚比绍政治学家苏莱曼·卡萨马强说,台湾自古以来就是中国领土,佩洛西窜访台湾再次印证“美国是世界的问题制造者”。

新华社北京8月2日电